



## Изявление на Синодалния отдел по взаимоотношенията на Църквата с обществото и медиите във връзка с премахването на 500-годишния кръст с изображение на разпнатия Христос от Залата на мира в градския съвет на Мюнстер, Германия



*Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.01.2023. Синодалният отдел на Московската Патриаршия по взаимоотношенията на Църквата с обществото и медиите излезе с изявление, в което се отбелязва, че политиката на властите в редица европейски страни, насочена към заличаване на паметта за християнското наследство от публичното пространство, игнорира правата на вярващите и не се опира върху волята на народа.*

На 4 ноември 2022 г. германският вестник «Die Welt» съобщи, че министърът на външните работи на Германия Аналена Бербок е накарала градските власти на Мюнстер да премахнат от Залата на мира в историческата сграда на градския съвет кръста, който се е намирал там в течение на 482 години. Това е било направено в рамките на подготовката за преговорите на главите на външните министерства на страните от Групата на седемте (Г-7).

Съобщава се също така, че това не е първият случай на заличаване на християнски символи от общественото пространство по инициатива на политици от германската партия «Съюз-90/„Зелените"». В частност, германският министър по въпросите на културата и медиите Клаудия Рот (партията на «Зелените») предложи да се премахнат библейските надписи от Берлинския градски дворец, разположен в центъра на германската столица, и да се заменят с други текстове, «по-космополитични».

Политиката на властите на редица европейски страни, насочена към заличаване на паметта за християнското наследство от публичното пространство, игнорира правата на вярващите и не се опира върху волята на народа. Презрителното отношение към християнските корени разрушава идентичността на европейците и ги води до загуба на онези представи за морала, които те са изградили през вековете въз основа на вярата си в Христа.

В европейския либерален печат е прието да се сипят обвинения срещу Предстоятеля на Руската Православна Църква заради неговите многократни свидетелства, че съзнателното унищожаване на християнската култура в Европа е заплаха не само за бъдещето на континента, но и за мира между народите, обединени от векове от общото християнско наследство. Но последните новини от Германия само потвърждават колко вярна е била оценката на ситуацията, направена от Предстоятеля на Руската Църква. Изкореняването на християнските символи от обществения живот на европейците води много бързо до подмяна на християнското наследство на Европа с пълната му противоположност. Така например, официалната статистика показва ръст на привържениците на сатанизма в Германия, където бройката им е нараснала 16 пъти през последните 6 години и е стигнала 100 000 души.

Изразяваме солидарност с онези жители на Европа, които са против унищожаването на историческата им памет, и свидетелстваме, че мирът и добросъседството в общеевропейското пространство са възможни само върху общата ни християнска основа.